

电力自动化新技术分析

王婷婷

国网河南遂平县供电公司

DOI:10.32629/hwr.v2i12.1769

[摘要] 我国自1998年开始进行城乡电网改造,国家大幅投资电力。经此投资以来,电力行业中电力设备公司也拥有了良好的收益,生产保护和自动化设备的公司发展迅速,其中东方电子等取得良好的成绩。不仅实现了电力自动化解决行业大量需求这种状况,而且在电力方面上提高了科技发展水平。现今,电子、互联网等电力系统占据了人们的生活,目前来看没有一个社会人能够完全脱离电力的影响。

[关键词] 电力自动化; 电力系统; 新技术; 分析

据《2013-2017年中国电力自动化行业深度调研与投资战略规划分析报告》统计,中国电力自动化行业资产规模在逐渐扩大。2010年电力自动化行业产值308.57亿元,销售收入300.71亿元,实现利润总额21.77亿元。由此可见,我国对电力的需求量逐年递增,电力投资也呈现出增长的趋势。

1 电力自动化行业需求

随着科技及经济的发展,电力自动化技术在电力系统中占据着重要地位。互联网、金融等诸多行业对于电力的需求大幅提升。科技的进步使得电力自动化技术更上了一个台阶。我国的电力投资占据总投资的三分之一,约为200亿。以计算机为主的具有国际先进水平的电网调度自动化系统在各大电网相继采用。《中国配电自动化系统市场研究报告》详细注明了电力自动化市场需求的主要因素,其中包含了经济利益的驱动、政府政策的推动以及电力自动化研究厂商的宣传与推广。追溯以往,我国长期以来注重电厂的建设,忽视电网的建设,因而出现我国电网严重落后的局面。自1998年,国家扩大内需,改造电网,电力系统则更加的促进经济增长,同时给人们的生活带来巨大的改变。

电力设备分为一次设备及二次设备。一次设备技术性能

首先,电网调控运行管理中心需要制订详细的设备检查计划,结合电力系统的实际情况,重点核查关键点。其次,做好日常调控运行管理的安全审查工作,比如工作票和操作票的审核、异常状况的处理与把关等。最后,指控中心的管理人员需要灵活处理好各项工作业务,以保证各个岗位工作的顺利开展。比如,当调度工作较为繁忙时,值班主任需要帮助调度长处理各项汇报信息,及时地发出调度指令;而调度工作较为空闲时,值班主任可以对其下属人员进行相关的培训和考核,提高其对业务操作的掌握能力,有效避免业务处理失误问题的发生。

3 结束语

电力调控运行管理不仅对电力系统运行的安全稳定有着重要的影响,还与电力企业的经济效益和社会效益有着密

较低,一些中低端企业具备一次设备的条件,而具备一次设备条件的企业拥有上万户,时常导致电力系统能量过剩,而竞争激烈,相比之下,二次设备技术性能相对较高,一些大企业具备这种电力系统。随着时间的推移,电力的二次设备得到广泛关注,并使得具备二次设备的一些大企业得到更大的发展前景。我国的电力行业企业繁多,需要一个能够开发出适用于系统集成的软件,使之商品化向用户提供服务。以许继集团为例,其IT事业部专业从事电力行业软件的开发与销售,现如今其规模、技术实力等各方面被认可,成为适应不同企业的、能够持续发展的、适用性较强的软件之一。

2 电力系统自动化新技术

众所周知,电力系统可以由发电厂、供电所等将自然界的一次能源通过电动力装置转化成电能,经输电、变电、配电供应到各用户。对电能的生产具有控制、测量、调节、保护、通信等功能,使用户得到安全、优质的电能。随着电子技术、计算机技术、信息技术的不断发展,电力系统则发展到一个新的阶段,在现今社会的社会人无法完全脱离电力的影响,人们对电力的使用更加广泛和深入,电力正在逐渐影响人们的生活。

切联系,因此,提高电力调控运行管理的水平具备十分重要的现实意义。为提高电力调控运行管理的水平,首先应该掌握相应的管理要点,并建设高素质的管理队伍,做好相应的风险防范和预控措施,加强对设备安全的检查力度,进而为电力系统的安全运行提供保障。

[参考文献]

[1]王昊宇.浅谈电力调控运行管理中的问题与优化措施[J].商品与质量·建筑与发展,2013(10):878.

[2]李振斌,张宝栋.电网调控一体化运行管理分析[J].中国科技纵横,2014(10):173.

[3]李辉.浅析调控一体模式下的电网运行管理[J].企业改革与管理,2014(4):41.

随着电力自动化的性能要求不断提高,结合电子计算机技术的应用,电子产品及软件不断创新。一方面,利用计算机、通讯技术等进行系统信息数据的传输;另一方面,可以达到资源共享及管理。电力自动化技术符合时代的发展要求,因而,我们要不断地创新,这样才能在电力时代竞争中立于不败之地。随着电能的不断发展,正影响着我们生活的方方面面,科技的进步,对于电力自动化发展也拥有着更高的要求。

电力的应用是人类跨进现代社会的一个重大标志。人们的日常生活往往离不开电力的支持,它对于人类生活起着重要的作用,电力一旦出现问题,人类的生活也会受到相应的影响。计算机、互联网的开发,使人们感觉到电力的重要性。电力系统智能化就用来解决那些传统方法难以解决的复杂系统的控制问题,并且在电力系统领域有着更加广阔的发展前景。

3 电力系统自动化新技术的发展需求

市场经济的跨越式发展,使我国的电力系统面临技术上的重大更新。随着人们对供电需求的不断提高,我国电力系统的安全性、可靠性备受关注。而我国的电力正在向人们的需求靠拢,得到更大的发展,具有夯实的供电基础、安全供电的特点。现代社会对电能的安全、可靠、经济、优质等要求越来越高。2003年8月14日美国东北部及加拿大部分地区发生大面积停电事件,停电长达29小时,随后又有多数地区出现大面积停电现象。大面积停电事故频繁出现已为各国的电网安全敲响警钟。目前我国大面积地区,电已经成为社会生活的重要资源,广泛使用、推动了生产的发展。与此同时,我们在利用电能的同时应提高正确用电、安全用电、节约用电。

正如上文所述,经济、电子信息的飞速发展,电力正在逐渐影响人们的日常生活。因之前对发电厂的建设过于重视导致我国输配电网严重落后,不堪重负。因而,国家扩大内需,增强城乡电网的改造计划。随着我国的经济及社会快速发展,对电力系统的要求更加的重视。从1998年以来,以计算机为主要手段的电网调度自动化在各大电网相继采用,使我国的电网有了新的发展阶段。电力自动化行业的主要市场集中于电力行业,我国自1998年开始便进行电力改造,电力投资增幅较大,使得对自动化设备需求大增。以数据为例:1996年电力投资总额973.19亿元、1997,1339.43亿元,1998,1718亿元,直至2001年电力投资总额1848亿元。可见,国家对于电力的需求与日俱增,但在发展电力时更要注意时代经济、信息的发展,进行电力自动化技术改进。电力是人类社会层级的重要标志之一,为人类的发展提供了强大的技术支持。

4 结语

近年我国的电力投资不断增加,随着智能电网的发展,以信息化、自动化、互动化为特征,将于2011-2020年进入全面建设阶段,促进电力系统二次设备的发展。现代社会电力系统自动化的竞争尤为激烈,电力自动化行业必将受益于电力建设带来的全新的发展机遇。

[参考文献]

- [1]康涛.电力系统自动化发展趋势及新技术的应用[J].科技与企业,2012(21):121.
- [2]朱思源.电力自动化新技术分析[J].企业导报,2015(6):12.
- [3]尹德强.电力系统自动化新技术分析[J].科技创新与应用,2016(08):193.